

# 宜马快速通道主线高架完成沥青摊铺

## 马山段地面道路年底通车 无缝对接苏锡常南部高速

本报讯(晚报记者 蔡佳)伴随着最后一台压路机缓缓离场,宜马快速通道主线高架段沥青路面摊铺作业昨天全部完成,标志着宜马快速通道建设迈过又一重大节点,距离主线高架通车更近一步。

从航拍视角俯瞰,由1534根桩基和1336片预制箱梁搭建的宜马快速通道主线高架呈东西走向,并沿西南方向往太湖延伸,与宜马工程穿竺山湖隧道陆域部分衔接后转入湖底。来到离地面约25米的桥面上,可以看到苏锡常南部高速公路由北向南穿行而过,与宜马快速通道高架段呈“十”字交叉。眼下已完成沥青摊铺的高架路面宽敞平坦,为双向六车道。沥青面层的摊铺完成为实现马山段地面道路通车打下了坚实的基础。

作为锡宜协同发展的“大动脉”,宜马快速通道工程全长16公里,起自无锡境内230省道十里明珠大堤,止

于230省道宜兴段交叉处,并与341省道周铁至杨巷段顺接。无锡段分为穿竺山湖隧道段和路面段,其中路面段由无锡交通建设工程集团承建,线路起自与S230无锡市区段(十里明珠大堤)交叉处,与陆马公路、东湖山路平面交叉后,主线高架上跨苏锡常南部高速公路,之后转向西南进入常州武进境内,终点位于主线跨雪云路高架桥与马山检查站之间的一般路基段,标段全长6.5公里,设计速度100公里/小时。

目前,宜马快速通道无锡段与宜兴段的建设正向着湖中央加速迈进,加速“牵手”。整个隧道主体工程预计2023年上半年基本完工。无锡交通建设工程集团宜马项目部负责人介绍,目前马山侧主线高架已全线贯通,并进入施工收尾阶段,预计地面道路将于年底率先实现通车,无缝对接年底同步通车的苏锡常南部高速公路。



据悉,宜马快速通道马山段地面道路通车后,无锡市民从市区进入宜马快速通道,过湖山路后可通过马山互通与苏锡常南部高速进行交通转换,同时,马山地区市民也可从马山互通进入苏锡常南部高速,结束了马山地区多年来没有通道进出高速的历史。据测算,今后市民开车从南京至周铁只需30分钟,从太湖新城至宜兴市中心将由现在的90分钟缩短至60分钟。

## 户外有免费的“直饮水”了

### 无锡首个惠民高品质饮水点落地

本报讯“现在公园里都有免费直饮水点,渴了就能喝上,真的很贴心。”昨天,由无锡市水务集团打造的全市首个惠民高品质饮水点落户胡埭九龙湾花彩小镇,不少逛完公园的市民前来取水饮用,为这一惠民举措点赞。据悉,该饮水点为全国唯一采用3D打印技术制作台面和主题基座的直饮水点,也是全省首个温水即出的室外直饮水点。

一个水波纹造型的花盆上“开出”一朵梅花,花瓣周边伸出三个龙头,按下龙头下方的按钮,就有清澈温热的水流出,一旁的提示牌上写着“可直接饮用”。昨天上午,记者在胡埭镇九龙湾登山步道起点处见到了编号为“001”的惠民高品质饮水点,喝上一口,温热舒适、口感柔和。不同于一些城市工业化、量产化的设计风格,该饮水台在外观上摒弃传统不锈钢质地,以无锡的市花“梅花”立意造型,主体基座选用“波浪”造型,采用先进3D打印技术和装备组装制作完成,为全国首创。

无锡水务集团智源科技副总经理袁君介绍,惠民高品质饮水点采用最先进的水处理过滤技术,通过核心反渗透膜处理工艺和多介质过滤器、活性炭过滤器、保安过滤器、紫外线杀菌消毒灯处理方法实现净水。经第三方水质检测,饮水点的出水水质指标满足《饮用净水水质标准》,达到了“直饮”要求。

值得一提的是,该饮水台的龙头由国内外通行的喷嘴式龙头改为了定时按钮+传统龙头的出水模式,内部还集成了加温设备,将水温控制在42℃左右,贴合市民的日常饮水习惯。如果市民取水后忘记按下按钮,饮水台会在15秒后自动关闭,既符合节水生态理念,也能有效保障疫情期间用水卫生安全。

据悉,惠民高品质饮水点由无锡水务集团全生命周期管理维护,日常有专人定期更换滤芯、维护设备,每三个月还将进行一次水质检测。下一步,无锡水务将在公共运动设施、车站、公园、商业街等密集场所推广高品质饮水点,为市民带来更多免费的户外“直饮水”。(蔡佳)

## 锡城街头多了一个公益“打卡”点

### 南禅寺爱心献血屋亮相启用

本报讯 智慧登记系统,舒适可调节的献血椅,宽敞的休息区……昨天,在南禅寺游玩的市民发现,广场门口多了一个崭新的爱心献血屋,古朴的外观和景区相映成趣,内部现代化设备颇有特色。当天,江苏省第五届无偿献血宣传月活动暨南禅寺爱心献血屋揭牌启用仪式在南禅寺广场举行。

“您好,请出示身份证。”走进这间爱心献血屋,献血者刷一下身份证,基本信息就在智慧献血系统中显示出来,十分便利。“第一次献血的市民,只要在‘无锡血站’微信公众号预约登记过,系统识别身份信息后即可直接将他的基本情况打印出来,不用再像以前那样手写登记了。”献血屋工作人员说,如

果献血者已有献血经历,只需刷身份证,系统就能直接打印出基本信息,登记更加快速方便。不仅如此,在常态化疫情防控形势下,爱心人士还可在‘无锡血站’微信公众号上分时段预约,按约定时间前往,让整个献血过程更加高效有序。

记者了解到,南禅寺献血点是无锡最早的街头献血点之一,全年采血量约3吨,占城区街头采血总量40%,占全年城区采血量近20%,以环境优美、颜值高,更智能、更便捷,有爱心、有温度获评“2020年全国最美献血点”。如今,面积近40平方米的献血屋取代了原献血车,外观契合南禅寺文化韵味,内部采光通透,空间开阔,整体布局比原献血车更加科学合理,是一所独具特

色的现代化爱心献血屋。

“疫情常态化防控期间,受到街头献血人数减少等原因,无偿献血面临着不小的困难。”市中心血站副站长刘伟说,为保障临床供血,无锡血站创新推出团体献血、应急献血等模式,实施精准预约,为一些出门不便的献血者提供上门接送服务。同时调整优化街头献血点建设,新增洛社、百乐、荟聚等多个献血点,并进一步扩充无锡市应急爱心献血联盟。截至11月底,今年我市全血采集量已突破15吨,血小板采集量达7730个治疗量,比去年同期增长了6.5%和4.346%。南禅寺爱心献血屋启用后,将成为一个宣传无偿献血知识和用血相关政策的新窗口,成为爱心人士“打卡”好去处。(逯恒贞)

## 拿到江南晚报订报卡的读者朋友请赶快登录!

尊敬的订报卡用户

衷心感谢您订阅2022年江南晚报!为确保您能在2022年度及时收看晚报,请于2021年12月20日前按订报卡背面提示登录,不登录无法收到报纸,逾期登录将顺延10天投递。

我们将竭诚为您服务,谢谢您的配合!

江南晚报社  
2021年12月



使用方式:

- 一、订报。扫描二维码,下载安装“无锡观察”app,点击“服务”、“订报业务”,按提示操作,即可订阅《江南晚报》。也可持卡至无锡报业发行站办理。
- 二、此卡限无锡地区(含江阴、宜兴)使用。
- 三、登录订报成功后,请妥善保管好订报卡,以便查询。



85057666  
咨询电话: 81853835  
81853601